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Posudek oponentky 
 

 Předkládaná diplomová práce vychází z  té šťastné okolnosti, že autorka měla 

k dispozici jednotný a informačně tak zajímavý osobní archivní fond, že z jeho materiálu 

mohla nejen vytvořit osnovu své práce, ale také ji jím zaplnit. „73 krátkých povídek, které na 

sebe obsahově nenavazují“, jak charakterizuje podobu pamětí Růženy Schwarzové na straně 

sedm (konkrétní materiálový rozsah se však nedozvíme), umožnilo diplomantce uspořádat 

dva okruhy; „osobní“, odvíjející se chronologicky (od dětství po manželství a rodinu), a 

„institucionální“, organizovaný tematicky (výchovné a školské instituce, spolky, sport, 

kultura). Závěrečné pasáže šesté kapitoly, máme na mysli „Rodinné oslavy“, „Vánoce“ a 

„Korzo“, jakoby obojí sjednocovaly a upozorňovaly na to, že detailním obrazem 

každodennosti přesně vymezeného období (Schwarzová žila v letech 1892-1973) se zároveň 

vine individuální příběh (předznamenaný vstupní kapitolkou „Život a tvorba Růženy 

Schwarzové)“. 

 Zatímco výklad kapitol o dětství, úloze rodiny, postavení ženy a muže atp. je poměrně 

hodně závislý na citované literatuře, v kapitolách vázaných na specifika města České 

Budějovice je diplomantka mnohem svobodnější i metodicky vynalézavější. Dvacet stran 

výkladu o aktivitách volného času ve městě  (počítáme v to i předcházející podkapitolku 

„Opatrovny a školy v Č. Budějovicích“) tvoří velmi cenný příspěvek k „příběhu“ tohoto 

města v první polovině dvacátého století. 

 Je na škodu jinak pilné práce, že se autorka nepokusila o rozšíření pohledu za pomoci 

dalších srovnatelných pramenů memoárového charakteru (Řežáb, Pařízek, Böhm), které by 

vedly k tolik potřebné komparaci a skrze ni  k plasticitě podání.  

 Práce je psána jasným, stylisticky bezchybným jazykem, závažnější prohřešky se v ní 

nevyskytují. Diplomantka prokázala znalost zásad historikovy práce. Její práci doporučuji 

k obhajobě a hodnotím již stupněm velmi dobře.   
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